

ПРИНЦЕССА В ПЕШЕРЕ

шведская
сказка

художник Г. Городничева



Давным-давно жил на свете король, и была у него единственная дочь, такая красивая и добрая, что глядели на нее люди — нарадоваться не могли.



Стали к ней свататься женихи — принцы и благородные рыцари.



Но только одному — королевичу из дальней страны — отдала принцесса свое сердце.



На их беду напал в ту пору на страну страшный враг...



Испугался король, что не одолеть ему грозного вражьего войска, велел вырыть в темном лесу пещеру и укрыть там свою дочь.



Дал король принцессе с собой припасов и в подруги служанку, а сам стал собираться на войну.



Не покинул принц короля в трудный час и отправился вместе с ним защищать страну от врагов.



Закручинилась прекрасная королевна и сказала на прощанье принцу:

—Если не доведется нам с тобой свидеться, обещай мне жениться на той девушке, которая сумеет доткать золотую парчу.



С этими словами протянула она своему жениху кусок парчи, искусно затканный золотой и шелковой нитью. Взял он парчу и пообещал исполнить просьбу принцессы. На том они и расстались.



Долго и упорно бились два войска, но счастье отвернулось от короля—пал он на поле брани. А молодой принц вернулся домой.



Враг сжег королевский дворец, разорил страну. И никто не знал, что стало с королевской дочерью.



Тем временем принцесса со своей служанкой жили в пещере, вышивали золотыми нитками да поджидали возвращения короля.



Так прошло долгих семь лет, и кончились у них все припасы. Умерла от голода и горя служанка, и осталась принцесса одна-одинешенька в темной пещере.



Что было ей делать? Взяла она нож и принялась за работу.
Копала день и ночь, не отыхая ни минуты.



И наконец на третий день выбралась принцесса из пещеры.
Переоделась в платье служанки и побрела куда глаза глядят.



Долго ли, коротко ли шла она да вдруг повстречала старика-угольщика. И поведал он принцессе о смерти короля и обо всем, что случилось.



Опечалилась королевская дочь, заплакала — осталась она одна на всем белом свете. Попрощалась с угольщиком и опять пустилась в путь.



И вдруг очутилась во владениях того самого королевича,
который когда-то поклялся ей в верности.



К тому времени стал уже принц королем. Приближенные подыскивали ему невесту, но молодой король и слушать их не хотел. Он не переставал думать о прекрасной принцессе, с которой обручился в юности.



Шло время. Но никто ничего о ней не знал. И велел тогда король объявить, что королевой станет та девушка, которая сумеет доткнуть парчу принцессы.



Разнеслась эта весть во все концы, и отовсюду стали приходить во дворец девушки.



Приехала туда попытать счастья и одна красивая девушка из другой страны. К ней-то и пошла переодетая принцесса, попросила принять ее в услужение. Так стала принцесса служанкой у чужеземки, и ни один человек в королевстве не знал, кто она на самом деле.



А чужестранке уж очень хотелось стать королевой. Но какая досада: ей никак не удавалось доткать парчу.



Однажды, когда ее не было дома, села за ткацкий станок принцесса и заткала большой кусок.



Вернулась чужестранка, заметила это. Пришлось королевской дочери рассказать всю правду. Обрадовалась хозяйка и велела принцессе ткать дальше.



И разнесся по всему королевству слух о чужестранке, которой стала послушна хитрая ткань. Все говорили о скорой свадьбе короля.



А он часто заходил к чужеземной гостье посмотреть, как идет работа. Но когда бы ни пришел, станок стоял пустой. И спросил однажды король девушку, почему она никогда не работает в его присутствии.

— Я слишком скромна и не осмеливаюсь работать, когда на меня смотрит король, — схитрила чужестранка.



Вскоре золотая ткань была готова. И во дворце стали готовиться к свадьбе.



Но в день свадьбы невеста вдруг заболела. Не хотелось ей, чтобы о ее болезни узнали в королевстве. И попросила она служанку поехать вместо нее.



Согласилась королевская дочь. Надела свадебную фату и села на прекрасного коня. Никто не знал, что хозяйку заменила служанка.



С музыкой и танцами тронулась в путь свадебная процессия. Но тяжело было на сердце у принцессы: ведь с ней собрался венчаться тот, кого она любила.



Обменялся король со своей невестой кольцами и надел на нее серебряный пояс с такой застежкой, которую никто, кроме самого короля, расстегнуть не мог.



Потом все вернулись во дворец и начался веселый праздник с музыкой и танцами и разными забавами.



А принцесса побежала поскорей в девичью и поменялась платьем со своей хозяйкой — ведь никто не должен был знать, что вместо чужестранки венчалась ее служанка. Но пояс остался на прекрасной принцессе.



— Скажи, моя милая, а где пояс, который я надел на тебя? —
спросил король, когда кончился праздник.

Побледнела чужестранка.

— Я отдала его моей служанке.



Велел король позвать служанку, и, когда она пришла, все увидели на ней пояс, который, кроме короля, не мог расстегнуть никто. Поняла тогда чужестранка, что ее обман раскрыт, и уехала из дворца.



А король узнал свою настоящую невесту. Поведала ему принцесса обо всем, что приключилось с ней за долгие годы их разлуки. И во всем королевстве радовались люди их счастью.

КОНЕЦ

РЕДАКТОР

Б. МИНЬКОВСКАЯ

Укркинохроника, Киев-133, Щорса, 18

Госкино УССР

1986 г. Цена 30 коп.